

Anuncios, reclamos y comunicados, según tarifa.  
Esquelas de funeral a precios equitativos.

Talleres: Plaza de Aguirre, 2.

Periódico independiente

Se publica: Lunes y jueves

SUSCRIPCIÓN: Año.

España, seis pesetas.

Extranjero, doce id.

Número suelto, diez cts.

PAGO ANTICIPADO

No son devueltos los originales

Defensor de los Intereses generales de Soria y su provincia

Director: MARCELO REGLERO

SORIA 29 de Junio de 1931

Toda la correspondencia al Director

Franqueo concertado

C. N. T. 2

## DESPUES DE LA HUELGA

Tras de la tempestad viene la calma. Enrarecido el ambiente, llegado al súbito, enajenada la borrasca; una depresión, un vacío en el espacio, arrastra la tormenta, en su inercia ocupa parte del lugar deprimido, el resto, inmenso, queda desalojado.

Quien no conoce el supertemperamento de una colectividad con hambre de justicia, debe omitir su criterio. Hambre y sed de justicia acentúa diariamente la obsesión de miles de trabajadores; esa inaguantable torturación es la que irrumpe cuando llega a la saturación. Entonces atropella, mata, se deja atropellar, matar.

A la masa indigente. ¿Puede reducirse por hambre? No creemos ni consentimos semejante crueldad. ¿Pero qué remedio hay? ¿El del cuentagotas que para conseguir la gota de pan hay que naufragar en el hambre y la miseria cuarenta días con el riesgo de la despreciada existencia? No creemos ni resistimos esto. ¿Será posible que algún redentor elevado por el pueblo a la categoría de legislador nos redima de nuestra esclavitud? Se acabaron las impetraciones y los milagros.

Afirmamos todos los trabajadores que no conseguiremos nada que no nos cueste el esfuerzo. ¿Quién va a mirar más por nuestros intereses que nosotros mismos?

Gente que nada tiene de trabajadora tratan de desviar las aspiraciones del proletariado; pero nosotros debemos ir por el camino recto, porque no tiene rodeos y por el camino seguro porque está construido por los trabajadores.

Desconfiad del camino confortable y perfumado que pintan los «semisabios»; a cuenta de este cuadro ellos medran y seguiremos humillados eternamente los parias.

Conste, que nuestro camino lejos de ser atractivo, es árido, es de sacrificio, pero no hay otro para llegar al final.

Panorama del camino es el que nos emocionó el domingo en La Muedra, él nos embriagó de valor. Eran más de cien hombres enmudecidos, todos con sus caras demacradas por las privaciones de tantos días, esperando con un ges-

to desesperanzado el momento de poder siquiera comprar el pan suficiente, y el jabón que exigían sus harapos. Viendo esta desolación presumíamos se entregarán a las mismas garras del explotador sin conseguir sus deseos.

Sus miradas seguían proyectadas, en su trayectoria quieren llegar al infinito, como si allí encontrarán la salvación después de cuarenta días de naufragio. ¡No transige la empresa!, masculló un compañero. Automáticamente circuló por sus semblantes una ráfaga, mezcla de odio y asco de haber nacido; este aspecto se desvaneció al ímpetu de un padre con cinco hijos que dijo: me rendiría, por que siguiendo así llegaré a la desesperada extenuación; pero no me rindo porque la causa que defiendo no es mía, es de mis hijos. El ánimo decaído de la asamblea se sobreimpuso, aquellos hombres vibraban de rebeldía contra la explotación, sus destellos eran: ¡No nos rendimos!

Que diferencia el lunes por la noche al comunicarles el triunfo — verdaderamente. ¡Ha sido una gran victoria! moral y materialmente. Aquellas miradas antes penetrantes y desconfiadas trocáronse en alegres y juguetonas, rebuscando dentro de cada compañero al redentor, claro, como que no lo encontraban, cada uno era un redentor de sí mismo.

De la gente que ostaculiza la recta marcha de la causa proletaria, y que estaban entre bastidores en este conflicto, salió a escena en la última Asamblea General; se trata de un financiero soriano del que revelaron manifestaciones muy poco favorables para su republicanismo. La Unión General de Trabajadores y el partido Socialista con un protector tan burgués no nos cabe duda que están menciabilizados, y eso responden a la lucha de clases a que todos los organismos de trabajadores deben responder.

Los desheredados hoy quemamos. Los tres colores han encendido el combustible de la hoguera social, con intención de apagarlo con el agua de las promesas, pero la espantosa inflamación y el viento favorable destruye el castillo farsante. Pronto no quedará más que brasa Brasa irradiante. Brasa Roja.

Por la Federación de Obreros de Soria, El Comité.

## Crónica vallisoletana

San Juan y agua. Lluvia, dinero será este agua, que alivia el sembrado sediento.

Lluvia de oro será esta llovizna para la plantación agotada.

¡A buena hora! dice el que ha visto mermada la cosecha; nunca llueve a gusto de todos.

Toda su vida pesa el labrador mirando al cielo a ver si llueve.

No es el camino ese; hay que mirar a los hombres, a las rías, a los árboles, a los canales; hay que ser hombres exigiendo una póliza forestal y riego general.

No se puede esperar el agua; es preciso tenerla para cuando sea necesaria.

Es necesario poblar el campo de brazos, haciendo que la vida en el pueblo sea como la de la capital. Esto no le conviene al labrador fuerte, pero conviene a España, al obrero que salió de su pueblo por vivir otra vida, conviene a la humanidad para que no sea su enemigo, sino su aliado, el hermano del pueblo.

Y siendo estos en conjunto el 90 por 100 poco puede importar el enfado del labrador rico.

### Sindicato Nacional de Telégrafos

Martínez Sancho. Hombre inquieto, alma templada, es hoy el dirigente más destacado del Sindicato de Telégrafos.

El lunes hablamos con él y nos dijo: «El porvenir de Telégrafos está en manos de la República; no podemos ser políticos, el sindicato es profesional y por tanto apolítico, pero apolítico rabioso.

Ser político el sindicato sería desear un Poder dentro de otro Poder.

Si no fuese así, tendrían derecho a agruparse en el sindicato los individuos pertenecientes a la Corporación y que no comulgan con la ideología del sindicato, matices políticos existentes: republicanos, monárquicos, socialistas, comunistas, anarquistas, etc., y esto sería una grillera.

Llegaron las fuerzas del extinguido regimiento de Guipuzcoa que viene a engrosar el regimiento número 32 de guarnición en esta plaza.

### Readmisión de los ferroviarios

Por ser este pueblo donde radicaba por entonces la plana mayor del Sindicato ferroviario, la noticia en esta fue muy comentada.

Entre los seleccionados se encuentran hoy como dirigentes entonces, algunos compañeros de prestigio en la organización, infatigables luchadores que se veían acosados sobre preguntas pero que hoy no se pueden contestar.

Es cosa primordial aparecer el Decreto y entonces ir obrando.

Es muy conveniente al publicarse el decreto sea estudiado bien para conocer su alcance, pues la 4.ª base propuesta por el Gobierno no está muy clara.

Entran los ferroviarios con au-

mentos generales y categoría o solo con lo primero?

Si es solo con lo primero es un fracaso.

### Los de «Alcántara»

El jueves se celebró la inauguración del monumento que el Arma de Caballería dedica al regimiento de Alcántara.

La operación más reciente de los de Alcántara fue Monte Arruit.

Este regimiento contuvo y rechazó con gran energía las tropas rifeñas dueñas de la situación.

Este monumento fue costeado por los jefes y oficiales del arma.

El monumento inaugurado es un grupo de cuatro jinetes en actitud de iniciar una carga.

Bonliure que asistió al acto, ha puesto su cariño de artista en esta obra.

### Cuestión regional

Al parecer no quedaron muy amigos el señor Maciá y el señor Royo Villanova pues al parecer quieren seguir la broma y el señor Maciá parece ser quiere que Royo quede procesado y pare ello se recurra a la justicia militar.

L. Martín.

Valladolid 27-6-931.

## Espectáculos

Teatro Principal

Función benéfica

pro obreros sin trabajo.

Por acuerdo del Consejo de Administración de S. A. G. E. y patrocinada por el Excmo. Ayunta-

miento de esta capital, deseosos de contribuir a atender en parte las necesidades de los obreros parados de la localidad, prepárase un formidable programa cinematográfico que por su calidad y loable fin a que se dedica esperamos obtenga un gran éxito de taquilla.

La aludida función benéfica se verificará el sábado próximo y todos los ingresos serán destinados íntegramente al donativo citado.

En el próximo número nos ocuparemos del monumental programa dedicado al efecto.

Agradecemos sinceramente a la empresa S. A. G. E. este rasgo de filantropía que sabemos viene haciendo en todos sus salones.

Alameda de Cervantes

## Kiosco Reglero

Desde hoy ha quedado instalada la Pavoni, sirviéndose rico café exprés tarde y noche.

Cervezas

Bocadillos

Aperitivos

¿Uno de los vinos más famosos de España?

Amontillado

Carta Blanca

de los Hijos de Agustín Blázquez Cádiz-Jerez.

## Banco Español de Crédito

Domicilio social: Madrid, Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5

Capital social autorizado.—Cien millones de pesetas.

Reservas: 53.465.595'31 Pesetas

Consejo de Administración:

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Cortina; Vice-Presidente: Ilustísimo Sr. D. Luis A. de Estrada; id: Mr. J. Cambón; Administrador Delegado: Excmo. Sr. D. Pablo de Garnica; Administradores Excmo. Sr. Marqués de Albuemas, Excmo. Sr. Marqués de Valdeiglesias, Excmo. Sr. D. César de la Mora, Excmo. Sr. Conde de la Montera, Excmo. D. Francisco Aritio, Sr. D. Antonio Sáez y Fernández Casariego, Excmo. Sr. Marqués de Viesca de la Sierra, Excelentísimo Sr. D. Manuel de Argüelles. Censor: Excelentísimo señor Conde de Aguilar.

CAJA DE AHORROS

Intereses: 4 por 100 anual abonados por semestres en 30 de Junio y 31 de Diciembre

Imposiciones a plazo

Abonamos hasta el 4 y medio por 100 anual

370 Sucursales en España y Marruecos

Sucursal de SORIA: Plaza de Aguirre, 4 (Palacio de los Condes de Gómara)

Sucursales en la Provincia:

AGREDA: Plaza Mayor, 7 BURGOS DE OSMA: Universidad, 1

HIJOS DE AGUSTIN BLAZQUEZ

CADIZ - JEREZ

Amontillado CARTA BLANCA

Cañes ANTIQUARY y FELIPE II

# Las elecciones en Soria y en la provincia

Transcurrió en Soria el domingo electoral sin ninguna nota desagradable, notándose que los primeros electores que emitieron su voto fueron los aficionados a la pesca, que ya en Soria suman un par de cientos, y que, una vez cumplido este deber de ciudadanía pasaron como de costumbre el día en el campo, o mejor dicho en el río.

Nada, nada de particular, repetimos, ocurrió, aparte la animación justa entre los grupos simpatizantes de cada candidatura.

Ha llamado grandemente la atención la honrosa votación obtenida por el ministro de Fomento, tanto en Soria como en la provincia.

Y a nosotros mismos, si hemos de ser sinceros, nos ha ocurrido lo mismo, y más, aún porque sabemos de la sinceridad de estas elecciones por parte del Gobernador civil.

Sinceridad, lo aseguramos, que no hemos conocido nunca en esta región.

No queremos, al menos hoy, añadir ningún comentario.

Lo más importante en cumplimiento de nuestro deber de informar al público es llevar a las cajas los resultados cuyas notas en lo referente a los pueblos de la provincia alcancen a la información oficial de este mediodía.

## La votación en Soria.

### Consistorio.

Ayuso, 103.—Hinojar, 104.—Arranz, 101.—Artigas 91.—Albornoz, 81.

### El Salvador.

Artigas, 145.—Albornoz, 125.—Ayuso, 108.—Hinojar, 103.—Arranz, 78.

### Colegiata.

Arranz, 96.—Ayuso, 113.—Artigas 111, Hinojar, 114.—Albornoz, 94.

### Diputación.

Ayuso, 111.—Hinojar, 102.—Artigas, 122.—Albornoz, 111.—Arranz, 92.

### Casas (las)

Ayuso, 57.—Hinojar, 57.—Albornoz, 12, Artigas, 12.—Arranz, 77.

## Resumen de Soria.

Ayuso, 492. Artigas, 499. Hinojar, 480  
Arranz, 444 Albornoz, 423.

## En la provincia.

Tampoco han ocurrido incidentes dignos de mención.

A las doce del día hemos recogido la siguiente información en el Gobierno civil

Benito Arrigas, 10 715  
Gregorio Arranz, 9 903  
Alvaro de Albornoz, 9 072.  
Manuel H. Ayuso, 8 884.  
Adolfo Hinojar, 6 638.

Este resumen pertenece a 213 pueblos.

A las doce, faltaban los datos de 135

Sin embargo, los comentarios que se hacían a esta hora, a la vista de otras informaciones, darán seguramente el triunfo, a Artigas, Arranz y Ayuso.

UNA CARTA

## NO PASA NADA

Almazán 27 de Junio de 1931

Sr. Director de EL PORVENIR CASTELLANO.

Soria

Distinguido Sr. mío: He podido comprobar que en varios pueblos de la provincia circulan rumores de sucesos acaecidos en esta villa a todas luces tendenciosos y alarmistas, propios para sembrar la inquietud en espíritus ya de suyo predispuestos a admitir toda clase de noticias por muy infundadas que sean, y quiero hacer constar para deshacer esos bulos, que nada en absoluto anormal ha ocurrido; ni alborotos, ni coacciones, ni quema de máquinas, etc., como tan fantásticamente se ha dicho, pues la tranquilidad ha sido y es completa y el buen pueblo de Almazán sigue su vida de trabajo y de paz dando ejemplo de cultura y de civismo.

Ruego a V muy encarecidamente se digne dar cabida en el periódico de su digna dirección de la presente carta por lo que le quedaré sinceramente agradecido su affmo s. s. q. e. s. m.,

El Alcalde de Almazán,  
José M. Sanz.

## Fiestas de San Juan

Las fiestas populares de nuestra ciudad se han celebrado con gran animación, y no habemos una extensa reseña de ellas toda vez que los demás periódicos locales lo han hecho anteriormente a nosotros.

La fiesta de La Saca aún cuando numerosos carruajes fueron a Valonsadero, se notó que fué es caso el número de jinetes, y este quitó el abigarramiento y colorido a este festejo.

El premio que el Ayuntamiento concedía al carruaje mejor adornado fué adjudicado a la camioneta que alegóricamente presentó un Escudo de Soria, con Corona mural, leones y emblemas de la República, destacándose sobre estos un grupo de muchachas sorianas todas muy guapas.

Se titulaba «Capricho republicano» y fué confeccionada por el joven soriano Justo García pintor soriano digno de protección y del que ya en otras ocasiones nos hemos ocupado nosotros, al que prestaron decidida cooperación distintos jóvenes de la localidad.

Los premios a jinetes fueron concedidos a los hermanos Marciano y Deodato Barrios, de Golmayo que presentaron dos magníficas mulas enjaezadas a la andaluza.

Con ellos iban a las grupas de sus respectivas cabalgaduras los jóvenes Leonor Esquivada del pueblo de Mazalvete y Cipriana Blázquez, de Golmayo.

Las vaquillas de la tarde tuvieron lugar con una buena entrada y sin más consecuencias que unos cuantos revolcones que sufrieron los émulos de Cúchares, pero sin más detrimento que unas cuantas rasgaduras en las ropas.

Las dos novilladas tradicionales del viernes se celebraron con un

lleno en la Plaza hasta los tejados.

Nada de particular en ellas en cuanto a los lidiadores, que dadas las buenas condiciones del ganado pudieron haberse acreditado, y unos cuantos porrazos especialmente a los que ocupaban los callejones del ruedo.

Y mucha, pero mucha tolerancia para algunos.

Los Agés celebrados el sábado, en general estuvieron desanimados en la mayor parte de las cuadrillas.

La verbena en nuestra magnífica Alameda no tenía más aliciente que la hermosa temperatura de la noche, y el pueblo la aprovechó para pasar un par de horas en los paseos en los que se hacía difícilísimo el circular.

Los que rinden culto a Terpsícore se desquitaron hasta otras fiestas.

Los fuegos artificiales confeccionados por el pirótecnico soriano Daniel de León fueron muy del agrado de los que los presenciaron.

Una verbena modestísima, demasiado modesta. Se conoce que el Ayuntamiento actual está en plan de grandes economías.

La fiesta de Calderas se celebró ayer como de costumbre, si bien se notó la falta de afluencia de forasteros, como en otros años, debido sin duda coincidir esta fiesta con la celebración de las elecciones a Cortes Constituyentes.

El premio a la caldera mejor presentada se adjudicó a la cuadrilla de Santa Catalina, cuyo jurado D. Jesús Pascual, presentó aquella con una reproducción minúscula del Palacio de los Condes de Gómara que existe en esta capital.

Los bailes en las Sociedades de Numancia y la Amistad, muy concurridos.

Esta tarde se celebrará la fiesta de las Bailas en la pradera de San Polo y con la segunda verbena que tendrá lugar esta noche, terminarán las fiestas por este año, con el que la nota verdaderamente simpática ha sido no haberse registrado ningún incidente.

Para otro año, y con tiempo aquellos que tienen personalidad para pronunciarse, deben hacerlo, pues enseñanzas lo aconsejan, y no comentamos más porque no es momento oportuno para ello.

J.

## “EL PORVENIR CASTELLANO”

Periódico independiente  
Se publica lunes y jueves

Impresos oficiales con el escudo de la República

TALLERES: PLAZA DE AGUIRRE, 2. SORIA

## Ultima hora

### Conferencia con nuestro corresponsal en Madrid

Madrid 29 (9 m)

## Las elecciones en Madrid

La celebración de las elecciones Constituyentes en Madrid no tuvieron al comenzar el día ninguna nota especial que caracterizase su transcendencia histórica.

Más bien parecía a las ocho de la mañana que nos halláramos al principio de una jornada electoral del antiguo régimen.

A las seis de la mañana se estableció por la Dirección de Seguridad la vigilancia y encargándose del recorrido de aquellas las agentes de vigilancia.

A las ocho de la mañana quedaron constituidas las mesas sin incidentes de ninguna clase.

Se dió el caso de que en todas las secciones las dificultades no existieron porque las personas que formaban las mesas eran las mismas que las que intervinieron en las elecciones municipales últimas, sobre todo los Presidentes e interventores de la Coajunción, figurando como novedad los interventores de la Acción Nacional.

Comenzada la votación, la nota saliente de ella fué el contraste entre el apresuramiento de los electores para emitir su voto en las últimas elecciones municipales y la tranquilidad con que los ciudadanos han cumplido en esta ocasión sus deberes electorales.

Así, salvo algunas cosas formadas a causa de la aglomeración de secciones en un mismo edificio, la votación se deslizó tranquila y sin apresuramientos. Como siempre los personajes políticos emitieron su voto en sus respectivas secciones sin que merezca anotarse detalle alguno de interés. Uno de los primeros en emitir su voto fué el Alcalde de la República D. Pedro Rico, a las nueve y cuarto de la mañana en su sección de la calle de Serrano. En cambio no madrugó mucho D. Melquiades Alvarez que votó a las doce del día.

El Presidente del Consejo madrugó y a las ocho y cuarto ya estaba formado cola en su sección de la Escuela de niños de la calle de Alcalá.

Tuvo que esperar veinte minutos y durante este tiempo estuvo conversando con los demás electores y curiosos sin que faltase entre éstos el periodista consabido.

Una casa cinematográfica quiso impresionar una película sonora del presidente en el cumplimiento de su obligación electoral, pero si bien impresionó la cinta no logró que el presiden-

te desplegara los labios. Alcalá Zamora dijo que donde había que hablar era en otra parte y con motivo más interesante.

Después de votar el Presidente, se trasladó a la iglesia de San Fermín de los Navarros donde oyó misa y luego fué a la presidencia desde donde conferenció con varios ministros, entre ellos por teléfono con el de la Gobernación. Este le dijo que las primeras noticias del día no acusaban anomalía alguna en el desarrollo de la jornada electoral.

Incidentes dignos de mención durante la mañana hubo pocos y sin importancia. En un Colegio del Puente de Vallecas circuló el rumor de que en la iglesia de San Ramón se compraban votos y se trasladaron allí varios grupos de vecinos incluyendo mujeres y chicos en actitud levantisca. Ante la iglesia que estaba cerrada se produjo fuerte alboroto acudiendo la Guardia civil renaciendo la tranquilidad al comprobarse que no se compraban votos.

Otras notas es que así como en otras elecciones no se voceaban más que candidaturas de la conjunción, hoy habíalos de la Acción Nacional y otras extremistas.

No quiere esto decir que las elecciones de hoy no hayan tenido ninguna nota antirrepublicana. En San José, el padre Tortosa en un sermón abordó todos los problemas planteados actualmente a la República sin excluir el religioso y el de la escuela laica única para formular sobre ello juicios no muy favorables. Claro es que estas manifestaciones desde el púlpito no tuvieron otra resonancia que la acusación del templo. Puede decirse que el corazón informativo de las elecciones de hoy estaba en el ministerio de la Gobernación y el Gobierno Provisional se constituyó desde primeras horas de la tarde en dicho centro para recibir noticias e impresiones que comunicaban las autoridades de Madrid y provincias.

A las doce y media estuvo en Gobernación una comisión por cerca de un centenar de electores protestando de que a pesar de haber reclamado su inclusión en el censo no figuraban en las listas y solicitaron fórmula para poder emitir el sufragio. Este caso de electores no incluido en las listas se ha repetido mucho sobre todo por parte de los comprendidos de 23 a 25 años.

En Gobernación se fueron recibiendo noticias de Madrid y provincias. Romanones faltó hoy de Madrid a emitir el voto porque permaneció en Guadalajara procurando su triunfo.

El partido que más entusiasmo y propaganda ha hecho fué el de la Conjunción Republicana Socialista, incluso en los autos donde llevaban banderas rojas recomendando la candidatura y autos ocupados por grupos de republicanos y socialistas recomendando sus candidaturas. Como en las anteriores elecciones las mujeres pusieron también entusiasmo en la propaganda.

La Puerta del Sol que en otras elecciones no dejaban representar el entusiasmo revolucionario, en ésta se notaba desanimación y norma al aspecto de todos los domingos.

En las calles menos animación que otros días como si la gente se hubier retraído de rumores alarmistas.

La impresión a la una y media de la tarde es de que la Conjunción llevaba desde luego mayoría y dentro de ella con gran mayoría sobre los restantes el Sr. Lerroux a quien por cierto le incluían también en sus candidaturas los votantes de la Acción Nacional y los de Apoyo a la República.

La candidatura republicana revolucionaria de la que formaba parte Franco, llevaba un número insignificante de votos.

Estas impresiones eran también comparadas por Besteiro en la Casa del Pueblo que decía que de dos a tres de la tarde quedarían pocos que votar. Añadía que la candidatura de la Conjunción obtendría la mayoría absoluta del sufragio por encima de todas. Lo que no parecía fácil hacer predicación era en los que luchan por las minorías. Se creía sin embargo que la candidatura de apoyo a la República obtendría suficientes votos y aún algunos de sus elementos de la Conjunción.

A las dos de la tarde facilitaron en el Ministerio de la Gobernación los siguientes datos relativos a las elecciones.

En Bollos provincia de Málaga algunos incidentes.

En Herencia (Ciudad Real) graves incidentes surgidos frente al colegio electoral con disparos y dispersión de los grupos por la Guardia civil resultando varios heridos uno de ellos gravísimo.

En La Línea de la Concepción choques de los grupos con la intervención de la benemérita y dispersión de los citados grupos. Se carece de más detalles.

El Presidente del Consejo manifestó a los periodistas que de la mitad de las provincias a las dos de la tarde se tenían noticias satisfactorias.

Los ministros se reunieron a almorzar en el ministerio de la Gobernación.

## Resultado de las elecciones en algunas provincias.

Madrid, izquierdas 70.000 votos.  
 Bilbao, radicales socialistas, 32.000; derechas, 19.000.  
 Teruel, triunfo completo radicales-socialistas.  
 Asturias, triunfo completo radicales-socialistas. El ministro de Fomento Sr. Albornoz ha obtenido el primer puesto.  
 En Zaragoza han triunfado así mismo las izquierdas. También obtiene otra acta el Sr. Albornoz.  
 En Valencia, triunfaron dos radicales.  
 En Lérida, han triunfado también los radicales-socialistas.

Crouselles.

## Por teléfono

Recogida a las 5 menos cinco.

### El resultado de las elecciones en Madrid.

Las elecciones en Madrid se celebraron con normalidad y el resultado ha sido el siguiente según los datos facilitados en el Ministerio de la Gobernación.

Lerroux, 133 789 votos  
 Castrovido, 126 603.  
 Sánchez Román, 125 375.  
 Pedro Rico, 124 227.  
 Largo Caballero, 118 431.  
 Besteiro, 117.117.  
 Luis de Tapia, 115 169  
 Doctor Juarros, 114 326  
 Sánchez Banus, 108.879.  
 Ovejero, 110 866.  
 Marial, 106 879.  
 Cordero, 104 567.  
 Saborit, 103 832.  
 Trifon Gómez, 98 290  
 Osorio y Gallardo, 38 970.  
 Melquiades Alvarez, 35 621.  
 José Sanchez Guerra, 35. 124.  
 Herrera, 27 865.  
 Bulejos (comunista) 12.767.  
 Casanellas, 1.334.

Faltan datos incompletos de siete secciones, pero que desdeluego se cree no han de alterar el orden de prioridad que queda expresado.

### El triunfo de la Conjunción.

Es grande la satisfacción de la conjunción republicana socialista por el triunfo logrado en la lucha electoral.

### La Presidencia del Congreso.

Dado el número de Diputados que ha de componer la minoría socialista, se dá como seguro, que a esta minoría le será otorgada la presidencia de la Cámara Constituyente.

### Franco, diputado por Barcelona.

El ex-director de Aviación don

Ramón Franco ha triunfado en Barcelona en unión de la izquierda republicana.

En cambio su candidatura ha sido derrotada en Sevilla, en cuya capital existe tranquilidad.

### Franco a Madrid.

El comandante Franco será trasladado en avión a Madrid desde Sevilla para atender a su curación.

### En Málaga.

Ha sido declarado el estado de guerra en la provincia de la capital malagueña, ignorándose hasta el momento por qué causas.

CROUSELLES.

## La tormenta de ayer.

En las primeras horas de la tarde de ayer comenzó una gran tormenta que afortunadamente en Soria quedó reducida a ligera lluvia y fuerte viento, pero duró poco rato.

Nos comunican del vecino pueblo de Teledillo que una chispa eléctrica penetró en una de las casas del pueblo, produciendo la muerte a la infortunada mujer que

la habitaba y a dos de sus hijos, sin que hayamos podido averiguar el nombre de ninguna de las víctimas.

## NOTICIAS

### Nuevas licenciadas en farmacia

Con brillantes calificaciones han terminado en Madrid la carrera de Farmacia, las bellas y distinguidas señoritas sorianas Angelita de Marco y Vicenta Domínguez.

Nuestra más sincera y cordial enhorabuena tanto para las aplicadas jóvenes como para sus padres nuestros buenos amigos don Antonio de Marco y D Pedro Domínguez Cacho.

### En la Escuela de Artes y Oficios de Soria.

Recibimos la atenta invitación del señor director de la Escuela de Artes y Oficios de Soria para la apertura de la Exposición de trabajos de los alumnos y reparto de premios a los mismos que tuvo lugar con gran solemnidad el día 27 del actual, y de cuyo acto por falta de espacio no podemos, como sería nuestro deseo, hacer amplia reseña.

Al Director de aquel Centro don Enrique García Carrilero hacemos constar nuestro reconocimiento por su atención.

**La fábrica de Cerveza**

**Santa Bárbara**

MADRID

Se fundó en 1815 y produce buena calidad

**NO DEJE DE PROBARLA**

## AL CERRAR

## Datos de las elecciones en la provincia de Soria.

Al cerrar nuestra edición recogemos los últimos datos respecto a las elecciones en nuestra provincia, existentes en el Gobierno civil y que hacen que figure en primer lugar don Benito Artigas Arpón, en segundo don Gregorio Arranz y en tercero don Manuel H. Ayuso.

Faltan datos de algunas secciones que no han de modificar esencialmente el resultado, aun cuando pudieran hacer que se alteraran los lugares de prioridad.

Por ello, los diputados electos serán los señores Artigas, Arranz y Ayuso.

De los datos computados parece que los señores Artigas y Arranz han tenido crecidas votaciones en los partidos de Soria, Agreda, Almazán y Medina, y donde mayor número de sufragios ha obtenido el señor Ayuso ha sido en el partido de Burgo de Osma.

**Para obras históricas y de costumbres**  
**Editorial Castro.**

Inspector regional, L. Martín.—Valladolid, Puente Colgante, 5.—Representante en Soria: J. Pérez, Avenida M. Vicén.

Se desean representantes bien retribuidos en todos los pueblos de la provincia —300 obras terminadas para servir sin interrupción.—Gran exposición de regalos valiosos para los suscriptores

**FARMACIA Y DROGUERIA DEL CENTRO**

**ANSELMO PLAZA**

Canalejas, 44. (Soportales).—SORIA

Especialidades nacionales y extranjeras. Apósitos.—Inyectables.—Aguas minerales. Análisis clínicos.—Despacho de recetas exacto a base de Productos químicamente puros.

No confundirse CANALEJAS, 44 SORIA  
Farmacia del Centro.  
Se despachan recetas de Beneficencia.

**Timoteo Ballesteros**

SASTRE.—Platerías, 14, Valladolid.

Uniformes militares.

Sastre de señora y caballeros.

El automóvil : : **FORD** Agencia : : : :  
universal : : : : autorizada : : : :  
Neumáticos Maclizos Accesorios  
Taller de reparaciones  
Teléfono n.º 77 Gonzalo Ruiz SORIA : : : : :

Automóviles de alquiler

Gran servicio en coches de lujo y Omnibus

Siempre precios económicos.

**GODOFREDO DE MARCO**

Primo de Rivera, 5, 3.º.—SORIA Teléfono, 122.

Dirección telegráfica «AL TOMÓVILES»

**GRANDES ALMACENES DE MADERA**

Serrería mecánica,

Cemento. Yeso

Teja y Ladrillo

Se sirve a domicilio)

Exportación a provincias con camiones propios de la casa

**Domingo Modrego**

Tejera 32

SORIA

Teléfono 41

**¡EL CAMPEON!**  
**Vermouth Martini & Rossi**

Solamente los botellines de Martini Rossi pueden llevar monedas en la forma conocida



**PESCADERIAS REGLERO**

Canalejas núm. 78

Siempre precios baratos.—Siempre género del día.  
Venta diaria de toda clase de pescados procedentes de los principales puertos del Cantábrico.

LAS PESCADERIAS DE CONFIANZA

**Bienvenido Calvo**

ABOGADO

Plaza Mayor, 6 Sori.

**Martín Blázquez**

CANTERO-MARMOLISTA

MAGALLANES, 28.—MADRID

Admite trabajos para su colocación el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lápidas, panteones, sarcófagos, mausoleos, cruces. Especialidad en berroqueño pulimentado.

**CERAS, CAFÉS Y CHOCOLATES**

casa de la viuda

**Francisco Romero**

Benavides de Orbigo (León)

SON LOS MEJORES

Viajante: M. Asensio.—jadraqu.

**La Colección Universal**

la biblioteca de clásicos españoles y extranjeros, antiguos y modernos, más amplia y económica que existe en nuestra lengua. Las traducciones se hacen siempre directamente del idioma originario por excelentes escritores. Mensualmente publicanse cinco números, que constituyen varios volúmenes.

Suscripción trimestral (15 números), 6 pesetas.

**Acaban de aparecer**

Shakespeare: «Antonio y Cleopatra» (números 1. 180 y 82) ptas. 1 50

Gaskell: «Norte y Sur», tomos III y IV (números 1 183 84 y 1 191 92) ptas 2 00

Dembowski: «Dos años en España y Portugal durante la Guerra Civil 1738-1846», tomos I y II (números 1. 185 90) pts 3 50

Goethe: «Los años de aprendizaje de Guillermo Meister» tomo I, (números 1. 183 95) pts 1 50

Pida el catálogo de esta Biblioteca, que se vende encuadernada a la rústica y en tela o pasta.

ESPASA CALPE S. A.

Ríos Rosas, 24, Madrid.

Apartado, 548.

**Cándido D. Aparicio**

ESCUULTOR MARMOLISTA

Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas panteones, mausoleos y sarcófagos

Valverde 6.—MADRID

Para cuanto se relacione con este periódico en la República Argentina, nuestros lectores deben dirigirse a

**D. Andrés Nuño**

Rivadavia, 96.—LUJAN, f. c. o.

Unico representante

Las enfermedades del  
**ESTÓMAGO e**  
**INTESTINOS**

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

**Elixir Estomacal**  
**SAIZ DE CARLOS**

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

El GRAN BAR REGLERO instalado en el 4 de la calle de Canalejas, (junto a la farmacia de Morales) reúne todas las condiciones y comodidad que pueda apetecer el público.

**GRAN BAR RESTAURANT**

Además, y esto es lo más interesante para el público, se sirve un exquisito café exprés; y los licores todos son de marcas acreditadísimas sin adulteraciones de ningún género.

**Reglero**

Valdespino (Jerez Quina y Amontillado) Coñac Domecq. Coñac González Byas. Anís Las Cadenas. Anís Favorito Anís del Mono. Anisete Díaz. Aperitivo Martini Rossi. Ron de varias marcas e infinidad de vinos finos.

Teléfono núm. 50

La casa de los licores de categoría

Aviso importante: GRAN BAR REGLERO recomienda el vermouth Martini Rossi, el más famoso en España y en el extranjero y garantiza su procedencia.

**Luis Oñate Guillén**

VINOS Y AGUARDIENTES

Numancia 3 y 5.—SORIA